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OBSERVACAO

O professor devera encaminhar os alunos nas

- aulas de calculo oral, com exercicios semelhantes ao

. problema de cada dia, ficando o aluno com base para
compreender e executar o problema por si.

Os primeiros problemas do 2.°, 3.° e 4.° anos, re-
cordam matéria do ano anterior.
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PROBLEMA

1) . Uma senhora comprou para os seus filhos, os seguintes la-

pis: 15 azuis, 12 vermelhos e 10 pretos. Quantos fapis com-

prou? , . _ : {
Raciocinio:

Solucioe:

Resposta:

- PROBLEMA

2) Um senhor tem para vender 18 peras, 12 magis e 64 la-

ranias. Quantas frutas éle tem?

Raciocinio:

Solucie:
\
Resposta:
RN )
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PROBLEMA

3) Num colégio hd 36 alunos no 1.° ano; 25 no segundo e 42
no terceiro. Quantos alunos tem o colégio?

Raciocinio:

Solucie:

Resposta:

PROBLEMA

4) Maria comprou 57 cravos, 86 rosas e 8 margaridas. Quan-
tas flores comprou?

Raciocinio:

Solucio:

Resposta:

PROBLEMA

(@41
N’

Uma dezena de figos, sete dezenas de laranjas e uma cemn-
tena de mangas, quantas frutas sio? .

Raciocinio:

Solugao:

Resposta: : , “

PROBLEMA

©) 'T'rés cestas contém Gvos: a 1.5, 65 6vos; a 2.%, 46 Gvos e a 3.5,
9 6vos. Quantos 6vos estdo nas cestas?

Raciocinie:

Solucio!

Resposta:



PROBLEMA

7) Um negociante vendeu 75 metros de brim, 46 metros de
lanela e 87 metros de chita. Quantos metros vendeu?

Raciocinio:

Solucio:

Resposta:

s

PROBLEMA
£) Num quintal ha 95 pintos, 89 galinhas e 48 patos. Quantas
aves sao?
Raciocinio:
Solucio: |
Resposta: ‘

. PROBLEMA

0) Sobre a mesa estao 73 cadernos, 14 réguas, 84 penas e 9 ca-
netas. Quantos objetos sdor?

Raciocinio:

Solugao:

Resposta:

PROBLEMA

4
64 cruzeiros de carne, 75

10) A dona de uma pensido comprou :
) t 5 arroz e 5 cruzeiros de sal.

cruzeiros de feijio, 42 cruzeiros de
Quantos cruzeiros gastour?

Raciocinio:

Solucie:

Resposta:




PROBLEMA

11) Compre1 uma camisa por 95 cruzeiros, um par de sapatos

por 58 cruzeiros e um vestido por 730 cruzeiros. Quantos
cruzeiros gastei?

Raciocinie:

Solucio:

Resposta:

PROBLEMA

12) Uma peca de brim tem 178 metros e uma outra 247 me-
tros. Quantos metros tém as duas pegas?

Raciocinio:

Solugia:

Resposta:

B

|

-
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PROBLEMA
13) Numa livraria ha 125 cadernos de desenho, 264 cadernos
de caligrafia ¢ 147 de hnouagem Quantos cadernos tem a
11v*'au‘1aP

Raciocinio:

Solucao:

2
: Resposta:

PROBLEMA

14) TUma doceira vendeun 354 brevidades, 128 queijadinhas e 16
sequilhos. Quantos daces vendeu?

Raciocinio:

Solucio:

Kegposta



PROBLEMA

15) Num armazem ha 357
cerveja e 129 garrafas”

ao todo? .
Raciocinio:

Solugao:

garrafas de vinho, 258 garrafas de
de guarana. Quantas garrafas sio

Resposta:
x PROBLEMA 1
k »~
16) Quatro centenas de homens, duas centenas de mulheres €
uma dezena de meninos, quantas pessoas sio? '
Raciocinio: ]
Solucio:
]
+y
3

N

\

PROBLEMA

¥

uma caixa havia 796 laranjas; venderam 346. Quantas fi-

caram?

Raciocinio:

Solucio:

PROBLEMA

=il

5 90,00 do seu ordenado e, depouis

18) Um menino recebeu Crf
de pagar uma divida, ficou com Cr$ 37,00. De quanto era
a divida?
Raciocinio:
fal ol
oolucao:
Resposta:
— 11 —
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PROBLEMA '

19) Um boiadeiro tinha 874 bois e vendeu 509. Com quantos
bois ficou? °

Raciocinio:

Solugio:

Resposta:

PROBLEMA

20) Um avicultor tinha 959 galinhas; vendeu 645. Com quantas

galinhas ficou?
Raciocinio:

Solucio:

Resposta:

KV 1

PROBLEMA

Um deposito de gasolina continha 985 litros; puzeram 156
litros nos automoveis. Quantos litros ficaram no depésite?

P LRy
aciocinio .

Bolucao:

Resposta:

o

s

2)

PROBLEMA . |

Num pasto hi 5 centenas de vacas, nove dezenas de bois &
seis dezenas de bezerros. Quantos animais sao?

Raeiocinio:

Solucae: |

Resposta:




PROBLEMA ' ‘ PROBLEMA

25) Maria gastou Cr$ 8,60 em carne, Cr$ 2,40 em pdo e Cr$ 1,80

23) Sete centenas de laranjas, oito dezenas de limas e nove ba- . 5
em legumes. Quanto gastou ao todo!

nanas, quantas frutas sio?

Raciocinio: ‘ ‘ Raciocinio:
Solucie: ' ’ Solugao: .
Resposta: Resposta:
PROBLEMA : PROBLEMA
24) Papai comprou um livro por Cr$ 5,00, um lapis por Cr$ 1,00 26) Um viajante gastou Cr§ 42,00 em hotel, Cr$ 34,00 em auto-
e uma régua por Cr$ 0,90. Quanto papai gastou? movel e Cr$ 12,00 com lavagem de roupa. De gquanto foi a
suna despesa’ ‘
Raciocinio: v
— ' y | Raciocinio:
Solucio :
Solugie:
Resposta: : Resposta:

e | 15— ’




PROBLEMA
2700 10 S’enhor paga Cr$ 290,00 de aluguel de quarto, Cr$ 37,00
de gas e Cr$ 18,00 de luz por meés. Qual a sua despesa
por mes?

Raciocinio;

Solucio:

~ Resposta:

' PROBLEMA

28) Um menino tinha Cr$ 1,80 e queria comprar um livro de
Cr$ 4,50. Quanto lhe faltava?

Raciocinio:

Solucae:

Resposta:
. — 16 —

b

PROBLEMA

29) Uma senhora foi a mercearia e gastou Cr$ 34,50 dos Cr.$
50,00 que possuia. Com quanto ficou?

Raciocinio:

Solucao:

!

Resposta:

PROBLEMA

30) Uma empregada recebeu Cr$ 90,00 parte do seu ordenado
e, depois de pagar uma divida, ficou com Cr$ 47,00. De
quanto era a divida?r

Raciocinio:

Solugio:

Resposta:

eud), 17/ B




PROBLEMA

81) Num galinheiro havia 856 galinhas. Venderam' 88 e fugi-
ram 10. Quantas galinhas ficaram?

Raciocinio:

Sold¢io:

Resposta:

PROBLEMA
Um aluno tirou Cr$ 30,00 em moedas do seu cofre. Deu

Cr$ 5,50 a sua irma; Cr$ 8,50 ao seu mano e comprou
Cr$ 8,80 de material.. Com quanto ficou?

Raciocinio:

Solucgio:

Resposta:

SRR

PROBLEMA

33) Paulo comprou uma gravata pl)r Cr$ 13,50; um par de

meias por Cr$ 18,00 e um lenco por Cr$ 16,00. Deg para
pagar uma nota de Cr$ 50,00. Quanto recebeu de troco?

Raciocinio:

Solucae:

Resposta:

PROBLEMA

34)  Uma pessoa depositou, durante trés méses, Cr$ 15,00, $18,09

e $35,00, na Caixa Economica. Quanto devera depositar
ainda para ter Cr$ 100,00? -

Raciocinio:

Soluc¢io:

Resposta:



PROBLEMA PROBLEMA
35) Mario tmhg uma nota de Cr$ _50,00- Tinha, Cr$ 45,0_0 CIIAg 37) Num grupo escolar havia 895 meninos e 958 meninas. Du-
~ pratas e Cf$_ 25,00 em centavos, comprou com' esse dinhei- ; rante o més, foram eliminados 49 meninos e 60 meninas.
ro uma camisa por Cr$ 90,00. Com quanto ficou? Quantas creangas ficaram? ]
Raciocinio: 0% ] Raciocinid:
Solucae: v : A Solucasa:
Resposta: - Resposta:
PROBLEMA OB
36) Um criador possuia 634 vacas e 498 bois. Désses animais 38) Um vendedor de frutas vendeu 3 caixotes de laranjas, con-
vendeu 238 vacas e 159 bois. Com quantos animais ficou? ' tendo cada um 83 laranjas. Quantas laranjas vendeu?
REciecimior ' Raciocinio: g
Solugio: \ : Solucao:
Resposta;
e . Respeosta:
SR 20 Vg oy 3!- e \




PROBLEMA PROBLEMA
39) Um menino colocou 84 balas em 3 caixas. Quantas bartas 41) A mesavtem quatro pés. Quantos pés tém 237 mesas?
colocou numa caixa? . A
Raciocinio: SQiﬁQﬂa'oi:
Solucio:
:
Resposta:- Resposta:

PROBLEMA

PROBLEMA »
a Cr$ 4,50 cada metro. Quan-

& d :
40) Se 3 frangos custam Cr$ 36,00, qual o preco de cada um? 42) Comprei 4 metros de renda

to gastei?
) L ]
Raciocinie: Raciocinio:
Solugdo: Solugao:
LA
Resposta: Resposta:

= =




PROBLEMA

. PROBLEMA
43) Um quilo de p6 de café custa Cr$ 6,80. Quanto devem cus- 45) Um livro tem 146 paginas. Quantas paginas tém 5 livros
tar 4 quilos? : iguais?

Raciocinig:- Raciocinio:
Solugio: Solugio:

b

i
Resposta:

Resposta:

PROBLEMA :
PROBLEMA
44) Um jardineiro colheu 1.320 flores e as colocou em 4 Jarras

Quantas flores pos em cada jarro? 46) Um doceiro deseja colocar, igualmente, em 5 caixas 1.750

balas. Quantas balas colocara em cada caixa?
Raciocinio: ,
= Raciocinio:
Solucao:
Solugio:
Resposta: Rlesninsta




PROBLEMA

47) Uma menina comprou 5 metros de fita por Cr$ 18,00. Quan-
to pagou por metro?

Raciocinio:

Solugio:

Resposta:

PROBLEMA

48) Mamae comprou 5 metros de fazenda por Cr$§ 40,00. Quan-
to custou cada metro?

Raciocinio:

Solugio:

T
Resposta:

EANE T

PROBLEMA
49) Um empregado trabalhou uma semana, ganhando Cr$ 6,50
por dia. Quanto recebeu?
Raciocinio:
Solucgao:
Resposta:
PROBLEMA
50) Um eletricista levou 156 lémpadas para colocar igualmen-

te em 6 casas. Quantas lampadas colocou em cada casa?
Raciocinio:

Solugio:

Resposta:
— 27 —



- PROBLEMA PROELEMA
51) Um decametro tem 10 metros. Quantos metros hia em 175 53) Qu_anto devo pagar por 7 quilos de carne, custando um
decametros? quilo Cr$ 6,007
Raciocinio: Raclocinio:
Solugio: | ' / ] Solucio:
Resposta:
S Resposta:
PROBLEMA » T A
fed T - . Sl : ; g )
2) é’anie(t:?st%:;a C??i;;grsuﬁzl?:wdzer%lrd;2% 85$5f;ﬁ ';; 54) Comprei 7 duazias de 6vos por Cr$ 56,00. Quanto paguei
0 troco? ' e o 1 por dtzia? :
iocini Raciocinio:
Raciocinio:
Q G ey
Solu¢ae: { : » Solucao:
»
Resposta: : A Resposta:
P L ¢
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PROBLEMA | PROBLEMA
55) Um automovel percorre 45 qullometros por hora. Em 8 he- 57) -Um hoteleiro comp;'ou 8 frangos por Cr$ 96,00. Quanto :
horas, quantos quilometros percorrera? custou cada frango? ;
Raciocinio: ; ‘ Raciocinio:
Solugioe: , : Solucdo:
Resposta: ' ' Resposta:
PROBLEMA ' X PROBLEMA
56) Um menino ganha Cr$ 1,50 por hora e trabalha 8 horas por 58) Uma olaria vendeu 5.232 telhas, que foram transportadas
dia. Quanto ganha por dia? em 8 viagens. Quantas telhas vieram em cada viagem?
- Raciocinio: : Raciocinio:
Solugio: ’ ~ Solucio:
Resposta: ~ ; ‘ Resposta:
EU g : — 31 —




PROBLEMA

PROBLEMA
59) Um pintor trabalhou O dias na pintura de uma casa, ga- | By (St wllmitaey omanos e $U & 0

nhando por dia Cr$ 15,00. Quanto recebeu? 30 31 32 33 34 35

‘; YL DO et SO == DXOXINT e SOOI =t OO
2 b | 36 37 38 O LT

HEOENTO: i —— 2OVl = ZOXOKWVIT == XXXVIII — XXXIX — XI, —-

Solucgio: ' 41 42 43 44 v 45 46 A7
NG O XLI — XLIT — XLIIT — XLIX — XLV — XL VI — XLVII
{ 48 49 50 : .

B L AT e i AT

Resposta:

PROBLEMA PROBLEMA

00 Soman dlgmribmosiiomsn o d Al20 S T e M S e S e S e e

1 2 2 4 5 6 7 3 9 1O deiras. Quar%ltas cadeiras ha no salao?
I— 1 — I — IV —V — VI — VIl — VIII — IX — X Raciocinio:
11 12 TS 14 15 16 17 18 l v
XI — XII — XIII — XTIV — XV — XVI — XVII — XVIII Sl
19 20
XIX — XX,
Resposta:




PROBLEMA

63) Uma arroba tem 15 quilos. Quantos quilos tém 235 arro-

bas?
Kaciocinio:

Solugio:

Resposta:

: ’

PROBLEMA

64) Um padeiro, durante 15 dias, entregou numa casa, Cr$§ 2,50
de paes. Quanto recebeu por ésse trabalho?

Raciocinio:

Solucio:

Lbgl oA AL

65)

oA

PROBLEMA

Com sete letras maiusculas, escrevemos os algarismos ro-
- manos. Copie essas letras e seu valor.
=1 V=35 X =10 L =350 C = 100 D = 500
M = 1.000
PROBLEMA

66) Que ntumeros representam as letras:

CLXe ==
LK, =
CXX =
DLV =
XC =
MO =

COVi=
CCCL
DCCC
MXX
CMX =
MDC =

By
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PROBLEMA

67) Um acougueiro vendeu 35 quilos de toucinho, a Cr$ 8,20 o
quilo. Quanto recebeu pelo toucinho?
iy

S 4
aCiod 1111‘)

GV e
oolucas:

Resposta

PROBLEMA

68) Comprei 5 frangos por Cr$ 44,10. Quanto pagaria por 23
frangos?

Raciccinio:

Selucio:

Resposta:
Lot iy

'y

PROBLEMA

69) Um alfaiate comprou 2 metros de forro por Cr$ 12,00. Se
" quizesse 75 metros da mesma fazenda, quanto pagaria?

Raciocinio:

Ox L;Q(‘.O

Resposta:

PROBLEMA

70) Quanto terei de pagar por uma peca de fita, de 38 mefros,
sabendo que 5 metros valem Cr$ 18,507

Raciocinioy

Solugio:

Resposta;
AT




PROBLEMA e PROBLEMA
) ' =
71)  Um ferreiro ganha Cr$ 180,00 por dia e gasta Cr$ 12,80. . ‘\ 73) O .dono de um botequim vendeu 45 garrafas e 61 litros, a
Quanto economizard no fim de 45 diag? : : 3 Cr$ 0,40 cada um. Quanto apurou nessa venda?
Raciocinio: Raciocinio _
Solucio: ' : \ €0 ¥

Solucao:

Resposta:
PROBLEMA PROBLEMA
72) Um operario comprou 5 quilos de arroz por Cir$ 16,00. Se 74) Um vendedor de frutas comprou 120 laranjas baianas ¢ 88
quizesse comprar 49 quilos, quanto gastaria? .

laranjas péras, para vender cada uma a Cr$ 0,30. Quante

: . apurou nas irutas?
Raciocinio;
¥y Raciocinio:
waliucao: : ; ‘

Solucio:

Resposta: Resposta:

G | * — 39 —
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PROBLEMA PROBLEMA
75) Num internato ha 115 meninas e 94 meninos, que tém uma ¥ 77) Comprei, a prestacdes, um aparélho de radio por Cr$ .. ..
despesa diaria de Crd 4,00 cada um. Qual a despesa de 1.950,00. Ja paguei 4 prestagdes de Cr$ 125,00 cada uma.
todos? Quanto ainda devo?
Raciocinio: Raciccinio:
Solugao: Solucao:
Resposta: Resposta: )
PROBLEMA PROBLEMA
76) Uma fabrica de chapéus vendeu 35 chapéus de palha e.29 ~ 78) Numa fabrica trabalham 308 operérios,‘ que ganham Cr$ 1,60
de féltro. a razio de Cr$ 45,00 cada um. Em quanto im- por hora. Qual a despesa da fibrica numa hora?
portaram os chapéus?
Raciocinia:
Raciocinio: :
4 Doiucan:
Solucio:
|
Resposta: ‘ ‘ Resposta:
— 40 — — 4] —
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PROBLEMA
79)  Uma senhora distribuiu Cr$ 89,60 a 25 pobres, tendo os 24
primeiros recebido Cr$ 3.60 cada um. Quanto recebeu o
ultimo pobre?

Raciocinio:

Solucio:

PROBLEMA

80) Um empregado ganha Cr$ 1,40 por hora e trabalha 8 ho-

ras por dia. Quanto recebera por 29 dias de trabalho?
Raciocinio:

Solucio:

kgt A

-
P
a’_‘\

. o

FPROBLEMA

81) Uma senhora compra, diariamente, um litro de leite por
Cr$ 1,80. No fim do més, d4 para paga-lo 2 notas de Cr$ ...
50,00. De quanto é o troco? :

24

Raciocinio:

‘Sclucio:

Resposta:

PROBLEMA

8 sacos de agucar, COm uma arro-

e ou
82) Uma refinagao compst o 220 o auilo, Quanto pagou

ba cada um, a razao de
pelo acucar?

Raciotinio:

Solucgao:

Resposta:

- A I NG o e



PROBLEMA

83) Um teceldo ganha Cr$ 1,60 por hora e trabalha 8 horas

por dia. Quanto recebera por 28 dias de trabalko?
Raciocinio:

Solucio:

P

Resp

sta:

e
C
{77

PROBLEMA

84) Uma perfumaria comprou 9 diizias de sabonetes, a Cr$ ...

1,50 cada um. Em quanto importaram os sabonetes?
Raciocinio:

Solucio: °

Resposta:

A

85)

PROBLEMA

Qual sera a despesa mensal de um hotel, gui‘consome, por
dia, uma arroba de carne de Cr$ 5,80 o gquilo:

Raciocinio:

Solucao:

Resposta:

86) Um negociante vendeu tr

PROBLEMA

&s pecas de renda: a 1.° tinha 42
metros: a 2.° 35 metros e a 3.° 40 metros. Quanto recebeu,
sabendo-se que vendeu a Cr$ 3,60 o metro?

Raciocinio:

Solugao:

Resposta:




: PROBLEMA
87) Um regocmnte tecebeu uma caixa de garrafas de cerveja,
com 4 dfizias e outra de vinho com 6 dizias. Quantas gar-
rafas recebeu?>

Raciocinio:

Solugio:

PROBLEMA
88) Um sapateiro trocou 15 pares de calcados, de Cr$ 39,00 cada
par, por 65 quilos de cola de Cr$ 900 o quilo. Ganhou ou
perdeu?

KRaciocinio:

Solugio:

Resposta:

P?O ERMA

89) Dm negociante comprou 9 queljos por Cr$ 108,00. Quanto
agaria por 208 queijos?

Resposta: .

PROBLEMA
90) Numa oficina trabalham 408 ope;‘érios, que ganham Cr$
1,10 por hora. Quanto ganhardao todos os opexarlos em S
horas de trabalho?

Raciocinio: -

Solucdo:

Resposta:
b




PROBLEMA

91) Um ferroviario trabalhou 25 dias, ganhando Cr$ 8,00 por

dia. Gastou Cr$ 50,00. Com o resto comprou seis gravatas.
Quanto custou cada uma?

. Raciocinio:

Solugio:

&

Resposta:

PROBLEMA

9%@ Um senhor deu 4 notas de Cr$ 50,00, 8 notas de Cr$ 5,00,
- para serem distribuidas entre 7 mendigos. Quanto recebeu
cada mendigo?

Raciocinio:

Solucio:

Resposta:




